

从严 从紧 从细 从实 抓好疫情防控

警医夫妻推迟婚礼赴“疫”线
“小白”偶遇警察爸爸要抱抱

本报记者 屠瑜 潘高峰 杨洁 袁玮 郭剑烽 孙云 李一能
通讯员 鲁学静 宋一江 刘琦 陆泽昭 徐嘉庆 陈卫国

抗疫以来，一袭警察蓝，总与天使白、志愿绿相伴。

这次上海疫情多点暴发，人民警察又默默穿上防护服，逆行封闭小区，确保社区闭环管理，维护核酸检测秩序。他们为大出血孕妇打开“生命之门”，为生病居民当“药管家”，照料独居老人起居，帮残疾网店店主发货……为了抗疫，他们有的推迟婚期，有的在核酸检测点上才能和亲人好不容易相见。

感谢他们，在另一个战场上，承担起守护城市平安的使命。



■“药管家”上门送药



■父女俩核酸检测点的相见

很快，居民送来了行军床、睡袋，甚至有居民将家中的瑜伽垫贡献出来。

紧急救援
打开“生命之门”

“帮帮忙！我老婆怀孕大出血了！”3月5日深夜，宝山公安分局庙行派出所副所长陈克赞正在大康路一小区东门值守，突然听到远处传来呼救声。

陈克赞立刻上前，安抚呼救男子的情绪。原来，求助男子的妻子小汪怀孕3个多月，没想到意外大出血，小两口顿时慌了神。陈克赞立刻拿起对讲机呼叫医疗组联系专用急救车辆。

由于小区处于闭环管理，仅留下“人车分流”的东门作为出入口，而孕妇小汪一家住在南门附近，为了让救护车第一时间赶到，陈克赞驾驶警车绕行至小区南门，“破例”给打开了“生命通道”。

5分钟后，闭环专用的急救车到达，孕妇被送往指定医院救治。

“小白”心声
“爸爸，抱抱我”

“爸爸，抱抱我！”几天前，在杨浦区的一个封控小区内，一名两三岁模样的小女孩突然离开正在前进的核酸检测队伍，飞奔向正在队伍旁维持秩序的民警。

民警一把抱起小女孩，女孩穿着一套白色迷你款的“防护服”，像是一个小号的“大白”。旁边的居民看见这温馨又令人莞尔的一幕，赶紧抓拍下来。抱了一下就放下女儿的民警说，他和女儿已经五天没见面了。

这位民警是杨浦公安分局刑侦支队民警方健。这些天，他一直在保障各核酸检测点位的安全与秩序，即使回家也总在凌晨，年幼的女儿早已进入梦乡。连续五天没见面，孩子可想爸爸了。妈妈为此给她买了一套防护服样式的童装，让她化身“小白”，这样就可以和坚守一线的爸爸“并肩作战”。

这一天，方健妻子带着女儿到指定点位核酸检测，没想到方健正好就在现场。孩子一眼认出了爸爸，急忙跑过去喊：“爸爸，抱抱我！”方健也被突然出现的女儿惊喜到了，赶忙抱起孩子安慰了几句。女儿似乎知道爸爸肩上的责任，没有撒娇，也没有哭闹，乖乖地回到妈妈身边。方健则转身继续投入工作中。

封村之前
发出最后一单快递

“老金，看到你在，我们就放心了！防疫工作我们肯定全力配合！”80岁高龄的居民朱老伯接过社区民警金晖递来的高血压药，拍着胸脯说。

“金警官对我们村很熟悉，和村民们的感情也很深，这里的警务室都是用他的名字命名的。有他在，大家都放心。”对于此次防控工作，村委干部并不担心，因为他们知道，村民们都肯听老金的。

村民施女士下肢残疾，和年迈的父母相依为命，平日靠开网店为生。村子被封，她还有几笔订单未发货，心急如焚。金晖了解情况后，立即联系快递网点，确保货品防疫消杀后，帮施女士及时把货发了出去，避免了超时。

结婚日

夫妻同心抗疫忙

“让我们把互相的爱意装进这两个箱子吧。”3月11日晚，金山公安分局山阳派出所民警杨阳拍下一张照片——这是他和妻子潘怡各自的行李箱，行李箱背后是一捆手拧礼炮。原本，第二天就是他们的婚礼日，他们却选择推迟婚礼，各赴“疫”线。

潘怡是松江区九亭镇社区卫生服务中心的一名护士，决定推迟婚礼后，她加入了封闭管理的集中核酸采样团队。

“连轴转”在杨阳这里更是成了工作常态。3月12日，金山区山阳镇海悦馨苑小区实行封闭管理，作为社区民警，杨阳第一时间组建小区防疫志愿者群、和居委干部一起核对人员信息、及时帮助被封群众解决困难……当天，居委会通知在外人员回家，有对夫妻因闹矛盾，丈夫不愿回家。经过杨阳一个多小时“苦口婆心”的劝说，夫妻感情终于和好如初。

3月12日，原本是杨阳和潘怡的结婚日，当晚妻子坚守岗位，杨阳整夜值守小区。并肩奋斗是爱情最美的模样。

“药管家”

为社区居民续药

“4号的王老伯高血压，降压药1瓶”“9号301的顾婆婆透析治疗用药1罐”“11号巩阿糖糖尿病，胰岛素2瓶”……

3月18日，是龚鑫豪住进龙盛佳苑小区居委会办公室的第12天。结束一天巡控工作后，龚鑫豪照例查阅了老人们发来的消息，从抽屉里拿出厚厚一叠医保卡，一一贴上标签，分袋装好消杀后，交给志愿者去医院配药。

龚鑫豪是静安分局彭浦镇派出所社区民警。3月6日，他管辖的龙盛佳苑小区

人14天封控管理。听到消息第一时间，龚鑫豪主动请缨：“我住进去！”

这个小区老龄化较严重，80岁以上老人就有近200人。老人多、病号多，除了日常应对各类突发状况，最重要的就是帮助居民定期续药。封控头几天，小区群里炸了锅。很多居民反映老年病人的看病问题。

“这是我住进去后，第一个要解决的问题。”在龚鑫豪要求下，居委会组建了应急工作小组，专门帮助居民解决“急难愁盼”问题。

第一次集中帮社区老人采购药品那天，龚鑫豪在群里发了通知。晚上结束核酸采样后，龚鑫豪将陆续收到的续药病人医保卡统一消毒，一一核对信息。涉及专业药品，就逐个致电家属询问。“这件事上，花再多力气也值得。”

凌晨2时许，当天收到的医保卡被一一归类，每一本都和药品清单、照片一起封存在档案袋中。第二天，采购的药品到位后，龚鑫豪放下碗筷就赶去小区门口收药，然后将药品送到每户人家。

值班民警

送独居老人回家

“你们要送送我回家！”3月6日0时15分，浦东公安分局潍坊新村派出所值班室接到居民来电求助。派出所民警夏禾青和丁健枫立即出警，在附近花坛处找到了求助者：一位瘫坐着休息的老大爷。

大爷口齿有些不清楚，行动也不太方便。两位民警一路搀扶，慢慢将他扶到自家楼道口。老大爷根本没有力气爬楼梯，民警只能一个在前面扶，一个在后面推，慢慢将老人一台阶一台阶地扶上楼，等顺利到家，前后已花了1个多小时。

第二天，派出所与潍坊二村居委会取得了联系。原来，老大爷姓李，是一名独居老人，儿子是海员常年在海上漂泊，平时都由儿媳袁女士负责照顾。3月3日凌晨，袁

女士所住的小区因为疫情突然闭环管理，不得外出。于是在两边居委的协调下，袁女士委托潍坊二村居委的志愿者帮忙上门送餐。也许是因为儿媳突然消失好几天，让李大爷心烦意乱，竟然半夜时突然自己跑了出来。

“还是要多多上门关心。”考虑到李大爷年事已高，家人又无法照顾，派出所建议居委会志愿者代为保管他大门钥匙。就这样，日子一天天过去，民警和志愿者们每日探望。

三人小组

守护3950份安全

“上海加油，战疫必胜！”虹口区广灵二路商洛小区内，一个由3名青年民警组成的临时党小组，守护着3950位居民的安全，也感受着3950份关爱。

董伟堂、骆梦岩、王嘉诚都来自虹口公安分局广中路派出所。董伟堂是商洛小区的社区民警。入驻后第一件事就是将小区出入口一个一个走了一遍，配合社区防疫人员对小区采取封闭管理。

但意外还是发生了，过路的王先生本打算从小区内抄近路去上班，没想到进来容易，出去却成了难题。面对这位临时“居民”，董伟堂安抚情绪，帮他安排临时居所，解决食宿问题。王先生不仅消除了烦躁情绪，还穿上防护服，成为防疫志愿者。

14日凌晨2时，一位居民焦急地跑进居委会，找到刚刚躺下的骆警官。原来这位居民是个新手爸爸，家中有个刚满12个月大的婴儿突发40℃高烧，但小区封闭无法就医，让他一时不知如何是好。

经过积极联络，救护车终于开进小区，在排除新冠引起发烧的情况后，婴儿和母亲一起上了救护车。最终孩子转危为安。

为了维持核酸检测现场秩序，王嘉诚一站就是四五个小时。几天下来，每天打地铺的他，腰已不堪重负，只能趴着睡觉。